

## 【給研揚全體同仁的一封信 # 為淡水河做一件事】



圖說：鱷魚島是翡翠水庫集水區內的著名景點，集水區因限制開發，仍保持乾淨水源，供給大台北 550 萬人的民生用水。

親愛的研揚同仁,

2019 年底開始 COVID-19 疫情爆發，許多國家已進入緊急狀況，台灣從歷史中得到教訓，這次洶湧來襲的新冠肺炎，我們還能控制住，歸功於我們快速有效率的政府、強大團結的企業國家隊、自律守己的公民，由上至下完美合作，才能保有安全無虞的生活。這樣的全球緊急狀態，我們能同心協力地對抗，相對慢性的環境污染，對我們來說肯定更能對抗。

今天想和大家談談「水議題」，台灣四面環海，水資源豐沛，平均年降雨量約 ( 2,500mm ) 是世界平均降雨量 ( 700mm ) 的 3.5 倍。但台灣的降雨雖豐沛，為何我們還是經常缺水、不敢直接喝水龍頭的水，原因就是「水污染」。台灣至今仍是以製造業為主，許多企業未能落實污水處理，使含有大量化學物質的廢 ( 污 ) 水直接排入河川，小小一個島嶼幾條河川，能承受多少時日。

淡水河是台灣第三大河流，沿岸除了住宅還有大量的企業 / 工廠，其中包含電鍍、染整、化工、陶業、食品、造紙、皮革、土石和採礦等眾多輕、重工業工廠。此外，還有畜牧場甚至是垃圾場...等。依照歷年淡水河流域污染數據，2019 年淡水河的中、重度污染合計長度仍佔總長度的 19%，其中重度污染還有 3%。這些污染嚴重破壞水中生態，也使許多水資源無法循環運用。

美國著名的弗林特水污染事件 ( Flint Water Crisis )，該小鎮由於長期的工業污染加上管線老舊，近 10 萬居民喝了 18 個月含鉛量超標的鉛水，開始掉髮、起疹子、兒童有血鉛症狀，對身高、智力、學習閱讀造成影響。事件浮上檯面才引起政府關注，最後導致當地居民須依靠瓶裝水維生，即便裝了淨水器又有多少家長敢用水龍頭的水燒菜洗碗、泡奶粉呢。

你能想像五大湖區的居民生活必須靠瓶裝水嗎？反觀台灣，我們水資源豐沛，但河川多數仍遭受污染，現在的視而不見最終還是會回到人類身上。新冠病毒我們從政府、企業到民眾，三方完美合作成功控制疫情，現在仍遭受污染的淡水河，只要願意，我們也能立即拯救。

我們都不希望，純淨水源哪天變成一種奢侈。

## 企業社會責任研揚科技從不缺席

企業社會責任各項內容一直是我們重視的工作，而我們過去一起做過許多環境保護活動(淨灘、淨堤等)，今年我們把環境保護焦點之一放在鄰近的淡水河。研揚科技將加入成為【我響應，為淡水河做一件事】的夥伴，由天下雜誌主辦，號召大台北地區企業，各自為淡水河做一件事。藉此機會也讓全體同仁重新認識水資源。

研揚科技藉由這次，共同響應天下雜誌淡水河公約，願意承諾以下為淡水河做的事情。

- 1.流域工廠不排放未經處理、未達放流標準的廢(污)水。
- 2.流域企業監督垃圾清運商不任意傾倒廢棄物。
- 3.發揮影響力，帶動客戶與供應鏈立即行動，採取高標準廢(污)水處理製程，並減少工程建築垃圾廢棄物。
- 4.減少使用一次性包材，產品不過度包裝，選擇並加入綠色供應鏈。
- 5.力行綠色採購，包括永續商品、綠電、低碳產品。
- 6.鼓勵員工積極參與淡水河系的公共治理，做一個負責任的水系企業公民。

謝謝你讀完這封信，我們想邀請你：

1. 前往 CSR@天下淡水河專題(<https://csr.cw.com.tw/special/20>)，進一步了解水資源議題，同時也能看到，哪些企業和我們一樣關心淡水河。
2. 將此訊息分享給身邊的家人與朋友，讓更多人了解。
3. 加入個人響應的行列，天下預計號召 5000 位民眾，一人一小步，河水復甦看得見。(淡水河公約網址：<https://bit.ly/3aupYUs>)



(掃描 QR Code 立即前往)